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Single Digital Gateway Regulation (SDGR)  -  Ondersteuning lokale besturen

In 2018 keurde het Europees Parlement een verordening goed tot de oprichting van één 
digitale toegangspoort voor informatie, procedures en diensten voor alle burgers van de 
lidstaten. De verschillende bestuursniveaus en dus ook de lokale besturen moeten aan 
deze Single Digital Gateway verordening voldoen en dit op drie domeinen.

Ten eerste is er de informatieverplichting die stelt dat informatie over bepaalde producten 
en diensten in het Engels beschikbaar moet zijn op de website Your Europe. Ten tweede 
moeten lidstaten vanaf 12 december 2023 ervoor zorgen dat burgers 21 procedures 
digitaal kunnen afhandelen. Vijf procedures zijn met de werking van lokale besturen 
verwant, zoals de registratie van een adreswijziging, de aanvraag van verblijf en de start 
van een onderneming. Tot slot moeten de lidstaten ook in ondersteuning en 
probleemoplossing voorzien, hiervoor moeten de lokale besturen voor deze laatste 
verplichting geen actie ondernemen.

Een eerste deadline die er zit aan te komen is maandag 12 december 2022. Tegen die 
datum moeten alle bestuursniveaus voldoen aan de informatieverplichting van de SDG. Dit 
houdt in dat bepaalde producten en diensten ook in het Engels en het Nederlands 
beschikbaar moeten zijn met een omschrijving van het product of dienst die accuraat is, 
volledig up-to-date, gestructureerd, gebruiksvriendelijk, begrijpelijk en duidelijk. Het gaat 
over producten en diensten in 17 informatiedomeinen die verband houden met burgers of 
bedrijven. Het gaat dan over reizen binnen de Unie, Werk en pensionering binnen de Unie, 
Voertuigen in de Unie, Verblijf in een andere lidstaat, Onderwijs of stage in een andere 
lidstaat, Gezondheidszorg, Werknemers, Belastingen, Goederen en Diensten, 
Overheidsopdrachten,…

Het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) heeft al enkele informatiesessies 
georganiseerd en de Vlaamse overheid zorgt ook voor correcte generieke info en een 
Engelse vertaling. Ik heb begrepen dat ook de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) betrokken wordt. Daarnaast wordt ook voorzien in een nieuwe module 
in het Loket voor lokale besturen die verder bouwt op de Interbestuurlijke Producten- en 
Dienstencatalogus (IPDC), de Lokale Producten- en dienstencatalogus (LPDC).

1. Welke maatregelen heeft de minister genomen om de lokale besturen effectief voor te 
bereiden om te voldoen aan de bepalingen van deze verordening? Werden er specifieke 
maatregelen genomen in het licht van de deadline van 12 december? Zo ja, welke?

2. Wat is de huidige stand van zaken wat betreft de informatieverplichting voor de 
Vlaamse overheid en de lokale besturen? Zijn er indicaties dat bepaalde lokale 



besturen hier niet tijdig klaar mee zullen zijn? Zo ja, wat zijn dan de mogelijke 
gevolgen?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat de informatie, ook 
op lange termijn, altijd en overal up-to-date is, waarbij de administratieve rompslop 
zo beperkt mogelijk blijft en de volledige digitale informatiestroom zo efficiënt mogelijk 
verloopt?

4. De LPDC-module kan mogelijk ook een oplossing bieden in het up-to-date houden van 
de informatie. In het verleden is het niet altijd even vlot gegaan om de 
productencatalogus up-to-date te houden, deels wegens te weinig financiering. 

Hoe wil de minister ervoor zorgen dat de LPDC deze keer wel een succes wordt en kan 
bijdragen aan de opvolging van het SDG? Hoe ziet de minister het onderhoud en de 
financiering hiervan?

5. Een tweede deadline volgt een jaar later, in 2023. 

Welke inspanning neemt de Vlaamse overheid daarvoor? Hoe verloopt de afstemming 
met de federale overheid? Hoe schat de minister de mogelijkheden in om de deadline 
voor het digitaliseren van procedures te halen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 47 van 25 oktober 2022
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. Ik heb in het licht van de deadline van 12 december 2022 volgende maatregelen 
genomen:

 Technisch:
Sinds 4 oktober 2022 is de Lokale Producten- en dienstencatalogus (LPDC) in het 
Loket voor Lokale Besturen van het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) 
beschikbaar voor lokale besturen. Via die module kunnen lokale besturen informatie 
uit de Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus (IPDC) van Digitaal 
Vlaanderen, die reeds in het Engels beschikbaar is, verrijken met eigen specifieke 
informatie. Op die manier zorg ik er samen met ABB en Digitaal Vlaanderen voor 
dat de informatie van de Vlaamse lokale besturen ontsloten wordt naar YourEurope, 
conform de vereisten die door de Single Digital Gateway-verordening worden 
opgelegd.

 Informeren: 
Daarnaast heb ik ook gezorgd dat lokale besturen actief informatie krijgen over de 
naderende deadline. Dit jaar werden door ABB 12 online infosessies georganiseerd 
over wat de Single Digital Gateway (SDG) is, wat dat betekent voor lokale besturen 
en over de ondersteuning die wordt geboden door de Vlaamse overheid, zowel 
inhoudelijk als technisch.
Ook via de kanalen van enkele partners werd hierover actief gecommuniceerd naar 
lokale besturen: nieuwsbrief en website ABB, rechtstreekse mailing naar de 
algemeen directeurs, nieuwsbrieven en websites partnerorganisaties zoals VVSG, 
V-ICT-OR, excello.net, LinkedIn, Facebook, Digitaal Vlaanderen, … .
Verder hebben ABB en Digitaal Vlaanderen ook de dienstenleveranciers voor 
softwareoplossingen voor producten- en dienstencatalogi voor lokale besturen 
geïnformeerd. In totaal ging het hier over 5 sessies.
Tot slot staat ABB klaar om alle individuele vragen van lokale besturen zo snel 
mogelijk te beantwoorden. 

2. Op 24 november 2022 zijn reeds 184 gemeentebesturen aan de slag in de voormelde 
LPDC-module.

Vanuit ABB zal ook na 12 december nog voldoende communiceren, en dit vooral 
specifiek en actief naar lokale besturen die nog geen of te weinig actie hebben genomen.

De Europese Commissie kan na de deadline van 12 december 2022 naar aanleiding van 
een klacht van belanghebbenden of op eigen initiatief, kwaliteitscontroles uitvoeren op 
de door de lidstaten aangeleverde informatie. Indien hierbij significante afwijkingen 
worden vastgesteld, kan worden overgegaan tot een inbreukprocedure.

3-4.De Vlaamse Regering heeft er bewust voor gekozen om aan de informatieverplichting 
van de Single Digital Gateway te voldoen door verder te bouwen op een reeds 
bestaande bouwsteen, nl. de Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus 
(IPDC). Vanuit ABB werd de Lokale Producten- en Dienstencatalogus (LPDC) voorzien, 
waardoor lokale besturen hun informatie gemakkelijk zelf up-to-date kunnen houden 
(zowel in de IPDC- als LPDC-module). Bovendien is er het engagement vanuit Digitaal 

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sdg-lokale-besturen


Vlaanderen en ABB om ervoor te zorgen dat de informatie uit de twee voormelde 
modules zoveel mogelijk kan worden hergebruikt (bv.: in andere toepassingen). Voor 
informatie over producten en diensten van de federale overheid wordt bovendien 
getracht om ook informatie hierover bij de federale overheidsdiensten te kunnen 
ophalen. 

Bovenstaande modules zullen recurrent door de Vlaamse overheid worden 
gefinancierd. Voor 2022 werd hiervoor een bedrag van 554.850 euro voorzien in de 
begroting. Voor 2023 wordt een bedrag voorzien van 644.000 euro voor investeringen 
en 71.520 euro voor exploitatie.

5. 5 van de 21 kritische procedures die gedefinieerd worden in de verordening hebben een 
link met de werking van de lokale besturen. Vanaf 12 december 2023 moet het voor 
burgers mogelijk zijn om deze procedures digitaal af te handelen. Voor drie daarvan ligt 
de bevoegdheid volledig bij de federale overheid. De Vlaamse overheid is hierover al in 
gesprek gegaan met de federale overheid. Het blijft evenwel de bevoegdheid van de 
federale overheid om daarvoor de nodige initiatieven  te nemen. 

Het gaat specifiek over: 
- de aanvraag van bewijs van registratie van een geboorte
- de aanvraag van bewijs van verblijf
- de registratie van een adreswijziging. 

Een vierde procedure, namelijk het ‘verkrijging van door een overheidsinstantie of -
orgaan afgegeven emissiestickers’, is enkel van toepassing op de lage emissiezones in 
de steden Gent en Antwerpen.

De vijfde procedure met impact op lokale besturen is ‘kennisgeving van 
bedrijfsactiviteit, vergunningen voor de uitoefening van een bedrijfsactiviteit, 
wijzigingen van bedrijfsactiviteit en beëindiging van een bedrijfsactiviteit’ en is een 
gedeelde bevoegdheid tussen de federale, de Vlaamse en de lokale overheden. Voor de 
Vlaamse overheid neemt Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) de leiding, in 
nauwe samenwerking met Digitaal Vlaanderen en ABB. VLAIO heeft in samenwerking 
met Digitaal Vlaanderen in het voorjaar van 2022 een “fronttoepassing” opgezet als 
Proof of Concept (PoC) in kader van deze procedure. Deze “fronttoepassing” vormt in 
feite een centraal invulformulier (dat op termijn automatisch zou kunnen worden 
aangevuld met informatie die zich in het LPDC bevindt) dat daarna slim verschillende 
achterliggende bestaande systemen over verschillende verspreide overheidsdiensten 
aanspreekt. Van zodra de aanpak en de plannen concreter zijn, zal VLAIO in 
samenwerking met ABB en Digitaal Vlaanderen infosessies organiseren voor de 
stakeholders waaronder de lokale besturen. 


